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F1. Két nagy kiterjedést, téglalap alaka, foldelt
fémlapot egyik éliiknél Gsszeillesztiink ugy, hogy a la-
pok sikjai éppen merélegesek legyenek egymaésra. He-
lyezziink egy @ toltést a két fémlap kozé ugy, hogy
mindkét fémlaptol d tavolsagra legyen.

a) Mekkora erd hat a toltésre?
b) Mekkora az abran jelolt A pont potencialja?

¢) Mekkora munkaval lehet a t6ltést a falaktol vég-
telen messzire vinni?

d) Mekkora a fém feliiletén az dbran jelolt B pont-
ban az indukalodott feliileti toltéssiiriség?
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F2. Tekintsiink egy elektromos dip6lust, azaz egy-
méstol kicsiny [ tavolsagra helyezett @ és —(@Q) nagy-
sagl ponttoltést.

a) Hatérozzuk meg az elektromos potenciél érté-
két a a toltésektdl messze!

b) Mutassuk meg, hogy az elektromos térer&sség
értéke az r helyen

3(pr)r — pr?

E(r) = 4dmeqrd

alakban irhato fel, ahol |p| = Q/, p irdnya pedig a
negativ toltéstsl a pozitiv toltés felé mutat.

F3. Azonos, § =5 mm atmérdji gdmbméagnesek
méagneses vonzassal Osszekapcsoldédva egy lancot al-
kotnak. Mekkora a maximalis ¢ hosszisag, amelyet
egy ilyen lanc elérhet anélkiil, hogy sajét silya alatt
elszakadna, ha a lancot a legfelsé magnesnél fogva fel-
logatjuk?

Numerikus adatok: magnes siiriisége 7500 kg/m?,
magnesezettsége (magneses dipolmomentum stirtség)
1,5 T/,LLQ

Segitség:

(1) Egy gbmbmagnes altal létrehozott magneses
mezd megegyezik egy pontszerd magneses dipo6lus al-
tal létrehozott mezével.

(2) Hasznaljuk ki az elektromos és magneses dipo-
lusok kozti analogiat. Egy m magneses dip6lmomen-
tum altal keltett mégneses tér nagysaga:

_ o 3(mr)r — my?

B =
(r) 47 rd

F4. Tekintsiik az el6z6 feladatban szerepels lan-
cot. Hatarozzuk meg a magneses B-tér nagysagara a
P pontban! Jelolje » a P pont és a lanc egyik vég-
pontja (O) kozti tavolsagot, valamint 6 legyen a lanc
és az OP egyenes kozotti szog (lasd az alabbi abrat).
Tételezziik fel, hogy | > r és rsinf > §.
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F5. Egy Q ponttoltést az R sugarid, foldelt fém-
gbémb kozéppontjatol d tavolsagra helyeztiink el (d >
R).

a) Hatérozzuk meg a Q toltésre hato erdt!

b) Mekkora a féemgdmb 6ssztoltése?

F6. Két r sugara L hosszusagu fémhenger egymas-
sal parhuzamosan helyezkedik el gy, hogy tengelyeik
tavolsadga d. Hatarozzuk meg a rendszer kapacitasat,
ha L > d > r!

F7. Vizsgiljuk az el6z6 feladatot, ha nem all fenn,
hogy d > r.
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